

湖南湘江新区“一元民生保险”工程实施以来,首次见义勇为人员身亡理赔

村民救人牺牲,家属获理赔金15万元

长沙晚报10月22日讯(全媒体记者 舒元臻 通讯员 向玲娅)10月21日,湘江新区应急管理局和中国人寿保险长沙分公司相关负责人前往洋湖街道,为见义勇为牺牲人员家属发放“一元民生保险”理赔金15万元。据了解,这是湘江新区“一元民生保险”工程实施以来,首次见义勇为人员身亡理赔。

去年7月,洋湖街道蓝天村68岁村民胡光跃跳入湖中救人,不幸牺牲,他的事迹感动了无数人。得知胡光跃老人救人牺牲后,湘江新区应急管理局及时向中国人寿保险长沙分公司报案,积极办理理赔工作,抚慰英雄家属。

“每个老百姓只需花费一元,而且由政府买单,就能享受一年的保障。”中国人寿保险长沙分公司工作人员介绍,湘江新区去年为辖区220万常住户籍居民购买了“一元民生保险”,其中包括见义勇为救助责任保险,目的就是让见义勇为者得到保障。

据悉,为进一步加强政府应对自然灾害等方面的救助能力,提升民生保障水平,2023年湘江新

区应急管理局作为投保单位,与中国人寿保险长沙分公司签订投保合同,按每人每年缴纳1元保费标准,每年集中进行投保。如投保人因自然灾害、见义勇为行为或其他特定事故导致不同程度伤亡的,最高赔付金额可达15万元。

作为湘江新区的一项重点惠民工程,“一元民生保险”通过政府购买服务、商业保险运作的方式,建立对自然灾害灾后人员伤亡赔偿机制和见义勇为救助补助机制,在防灾减灾救灾工作中发挥了重要作用。

“我们将继续强化保险等市场机制在灾害风险防范、损失补偿、恢复重建等方面的作用,健全多层次灾害救助体系,积极构建政府救助、保险保障、社会救济、自救互救‘四位一体’的全新救灾救助机制,全面提升应对突发灾害事故能力。”湘江新区应急管理局综合减灾处相关负责人表示。

应急管理 看长沙

一元虽小,可保民生之大

● 白木

洋湖街道68岁村民胡光跃勇救祖孙三人,献出宝贵生命。其壮举感动世人,一年多后再获认可——其家属获得15万元理赔金,这得益于湘江新区为辖区居民购买的“一元民生保险”。

“一元民生保险”,顾名思义,政府只需为每人支付1元,便能为居民提供一份安心的保障。这份保险虽单价低廉,却蕴含着巨大的民生价值和社会意义。它如同一道温暖的屏障,为投保者及其家庭在遭遇见义勇为、自然灾害或其他特定事故时,提供了一份坚实的经济支撑和心理慰藉。

胡光跃的事迹让“一元民生保险”的价值具象化。英雄用生命诠释了见义勇为的高尚品质,而这笔理赔金的兑现则让英雄的家庭得到了更多的关怀与帮助。这不仅是对英雄行为的肯定与褒奖,更是对全社会

共同价值观的弘扬——在危难时刻,有人愿意挺身而出,在其身后,就有一份坚实的保障,从而使英雄的精神得以更好地传承和延续。

政府出资,普惠民众,保障全面。“一元民生保险”的推广与实施,饱含了政府对民生冷暖的高度重视和深切牵挂。它既是一项惠民政策,也是一种社会担当。通过这份保险,政府将关爱与温暖传递给了每一位居民,让大家在面对不可预知的风险时,能够多一份从容与淡定。其实,在面对诸多社会问题时,基层治理的创新之举往往能带来意想不到的效果,有时一个小小的改变与调整,就能为社会和谐与进步贡献力量。

愿每一个英勇无畏的人都能得到应有的尊重与呵护,愿每一个家庭都能在风雨中拥有坚强的后盾与温暖的港湾。

生育补助最高2000元/胎/人 符合条件的家庭记得申领

长沙晚报10月22日讯(全媒体记者 唐朝昭)记者22日从市总工会获悉,目前,2024年度在职职工医疗(住院)互助项目生育补助正在办理中,最高补助2000元/胎/人,符合条件的职工家庭可及时办理申报。

据悉,生育补助对象为参加了长沙市2024年度在职职工医疗(住院)互助项目的在职职工,在符合国家生育政策的前提下,于2024年1月1日至2024年12月31日生育新生儿的,即可申请生育补助。

凡符合生育补助条件的在职职工,以家庭为单位一次性发放生育补助金,补助标准为:一胎600元/胎/人,二胎800元/胎/人,三胎及以上2000元/胎/人。生育补助全年均可申请,2024年度内生育职工最迟申请时间为2025年6月30日,逾期一律不再受理。

据了解,生育补助金从申请到审核,再到公示期结束发放补助金,大约需要一个月。补助金发放成功后将有短信提醒。如果女方没有工作,男方可以申请生育补助吗?据市总工会相关负责人介绍,一个家庭中,男女职工均参加医疗互助,由女职工向所在基层工会申请,男职工不得重复申请;如仅有女职工参加医疗互助,由女职工向所在基层工会申请;如仅有男职工参加医疗互助,由男职工向所在基层工会申请。

今天最低温降至10℃ 长沙未来一周降水偏少

长沙晚报10月22日讯(全媒体记者 舒元臻)昨夜秋风吹来万里,月上屏帷,冷透人衣袂。淅淅沥沥的小雨加上突袭的冷空气,这几天长沙的天气让部分市民有种想将棉袄穿上身的冲动。23日是秋天的最后一个节气——霜降,长沙最低温将降至10℃。

据长沙市气象台预计,未来一周降水偏少,气温缓慢回升。23日至25日白天,槽后偏北气流影响,长沙晴天到多云,其中23日、24日部分地区清晨有雾;25日晚到28日,台风外围影响,长沙会有一次小雨天气过程,日最高温再次降至20℃以下;29日,长沙多云到晴天。

再来看看湖南省内其他地区天气情况。湖南省气象台预计,22日晚至25

日白天,受槽后偏北气流控制,全省转多云到晴天。其中,23日白天多云间晴天,早晨部分地区有雾,最高气温22℃至24℃,最低气温10℃至12℃;23日晚上到24日白天,晴天间多云,早晨部分地区有雾,最高气温23℃至25℃,最低气温10℃至12℃;24日晚上到25日白天,晴天间多云,最高气温23℃至25℃,最低气温11℃至13℃。

无人机“引路” 被困深山的13人获救

长沙晚报10月22日讯(全媒体记者 朱泽寰 周小华 通讯员 文钊 胡宇波)“报警!北山镇有13名户外徒步爱好者被困深山,位置不明!”19日晚上10时许,应急和消防部门接到报警电话,称有人在北山镇户外徒步被困,需要立即救助。

经过现场与报警人多次联系,救援人员最终将目标锁定在北山镇丰海湖附近的一大片山林区域,该处山林荆棘遍布,加上当时已是深夜,气温骤降,被困人员若未及时得到救助,后果不堪设想。

为尽快找到被困人员,救援人员接警后,请求浏阳市无人机电控应急救援队、长沙县蓝天救援队前往现场进行救援。消防和应急救援人员与蓝天救援队携带搜救设备立即进行搜寻,无人机

救援队则立即启动热成像无人机升空指引救援,与地面救援人员形成“空地协同”救援模式,展开搜救行动。

争分夺秒,与生命赛跑。经过约3个小时的艰难搜寻,在热成像无人机的帮助下,救援人员终于发现了被困人员。被困的13人中还有5名小孩。经检查询问,被困人员身体状况均正常。

“被困人员在山林中已迷失4个小时,且随身携带的饮用水及干粮已不足,我们通过无人机升空投放矿泉水和干粮,以保证他们有充足体力下山。”星城无人机电控应急救援队相关负责人介绍,10月20日清晨5时30分,在无人机高空指引和救援人员的全程带领护送下,被困人员和救援人员均安全下山,无人受伤。

“湘”濡以沫 19对新人喜结良缘

长沙晚报10月22日讯(全媒体记者 杨蔚然 通讯员 彭景典 李珊)20日,一场承古韵、启新程的集体婚礼盛典在中南大学湘雅三医院中心花园举行,19对新人缔结良缘。他们是来自湘雅三医院各临床科室的医生、护士、医技技师、管理员工和医学生。

据介绍,19对新人,有的相识于校园,情谊绵长;有的邂逅于旅途,兴趣相投。无论他们的爱情故事从何时启幕,从现在起他们将续写人生幸福的新篇章。

古韵古风的《簪花引》开场表演,为新入场拉开帷幕。喜乐奏响,新人们过火盆、跨马鞍,祝福他们的未来红红火火、平安顺遂。

新人们相约山水洲城,在湘江西畔的医学殿堂郑重缔约。

“两姓联姻,一堂缔约……”长沙市民政局为新人们颁发了婚书。新人们拿起承载着爱与责任的婚书,共同诵读这古老而神圣的婚约誓词,感受其中蕴含的深意与祝福。婚礼是一辈子缔约的开始,如何相守抵过岁月漫长则需要爱的智慧。喜庆现场,医院金婚夫妇代表巫爱琳和朱雪阳分享了他们的婚姻感受,希望新人们珍惜彼此,相伴一生。在场领导为新人送上喜被和喜娃,祝愿他们共同编织美好未来,早生贵子。



婚礼现场,新人们身着锦衣华服,脸上洋溢着笑容,他们将开启幸福新篇章。 长沙晚报通讯员 李珊 供图

提颜值优服务,曾经的“风光”回来了

芙蓉区梦泽园小区全面完成品质提升,焕新蝶变更宜居

● 长沙晚报全媒体记者 孙占锋

这里曾是长沙市首个园林式小区,家门口有个美丽的湖,颇有“气蒸云梦泽”之神韵,因而得名“梦泽园”;它也在20年的时间推移中,变得老旧破损、隐患重重,甚至多次登上督办整改的“黑榜”。不过,在长沙市既有小区品质提升三年行动中,梦泽园小区抓住机遇,如凤凰浴火般重获新生,再次成为年嘉湖畔的宜居小区。

共商共议,得到业主积极支持配合

“梦泽园是个好地方,现在住在这里感觉更幸福了。”今年85岁的刘先生一直住在这个小区,说起这几年的提质改造,他赞不绝口。“小区变化很大,小区业委会为我们业主办了很多事,物业公司帮我们省了不少心。”

位于芙蓉区湘湖街道西湖社区的梦泽园小区,是长沙首个园林式小区,2002年建成后一直负有盛名。但是,20多年的时光中,小区逐渐变得老旧破损,各类安全隐患突出,业主期待提升小区品质的呼声越来越高。

特别是2021年以来,长沙启动既有小区品质提升三年行动,梦泽园业委会广泛倾听业主心声,发挥业主体作用,组织物业、楼栋长、业主共同成立小区“提质改造工作小组”,共商共议,集体决策。

“我们还邀请具备专业资质的业主组成业主专家设计小组,参与改造方案的深化设计,成立业主监督小组,参与流程把关及施工监督。”小区业委会主任伍洲红介绍,业委会前后组织召开3次业主大会,进行提质宣讲、方案沟通,在紧密实施改造的同时,充分接受业主监督,改造工作

得到广大业主的支持和配合。

协调指挥,保证施工安全质量进度

梦泽园小区的提质改造包括消防系统、智慧管理系统、电气设备及环境景观、道路交通的改造等。

“改造项目有6个大项、53个小项,从2021年开始持续至2023年结束。”负责梦泽园小区提质改造的万和物业公司总经理蒋大为告诉记者,受业委会委托,物业公司成立了“梦泽园提质改造项目建设指挥部”,全面高效统筹改造工作的实施推进,还聘请了第三方项目监理,确保施工过程中的安全、质量和进度。

“特别是中心花园部分,改造前残枝败叶、蚊虫滋生,改造后疏林草地和园林小品相得益彰,风景宜人,鸟语花香。”蒋大为介绍,改造前儿童游乐场地面坑洼、设施老化,假山池石柱断裂,沙坑内杂草丛生,球场地面开裂,环境老旧破损的程度令人触目惊心。

如今,五彩缤纷的游乐场从原有的330平方米扩大到850平方米,不仅是孩子们的开心乐园,也是全龄化业主户外休闲活动中心。假山池则改造成健身场地,废弃的沙坑改造成休闲广场,篮球场也彻底翻新改造,成为业主们的健身休闲场所。新修的健康步道蜿蜒其中,彻底解决了小区缺少公共活动空间的窘境。

在小区业主眼中,改造提质后,小区内处处是美景,大家乐在其中,悠然自得。

焕然一新,梦泽园小区依旧风光无限

“小区从重大火灾隐患单位到精美示范小区的华丽转身,得到政府各级部门、特别是市住建局的统筹引导,联动各方,



改造后的梦泽园小区,又回归到绿树环绕的园林式小区。 长沙晚报全媒体记者 孙占锋 摄

全力支持。”伍洲红说,改造前市两级政府委派长沙市规划设计院的设计师进小区,进行全面规划和整体设计,一下子让居民眼中有了方向,心中有了底气。

而通过党建引领,发挥业委会牵头、物业公司协同、党员参与的关键作用,业委会规范完善各项工作制度,建立高效团队,推进物业管理内部机制改革,组建统筹协调、专业服务、法务调解、业主监督等多个专门保障机构,全程履行宣传、沟通、公示流程,实现提质零事故、零拖延、零投诉“三个零发生”。

如今,梦泽园已全面消除安全隐患,加之绿化提质提档,管理平台信息化、数字化改造,增加适老化设施和无障碍通道,实行“清单式”“管家式”“专业化”“精细化”“物管服务”,时隔20多年,梦泽园依旧风光无限。

目前,小区正在创建“全龄化宜居的大型滨水园林小区”“智能化智慧物业管理”的安居示范小区,下一步将朝着“居家养老示范小区”继续努力。

扫码看辣视频

梦泽园小区蝶变更宜居

同城通 分类信息 生活资讯全搜索 为您服务全天候

QQ 办理 微信 办理 星收 银(付款)

公告类:60元/行 资讯类:50元/行 标题限9字以内(占2行) 正文13字/行 套红加收20% 套彩加收30%

电话:0731-82205305 Q:800083498 微信:长沙同城通 刊登资讯不出门 手机平台服务您

| | | | |
|--|---|--|---|
| 公告声明 退伙通知 长沙遇见小黄鸭壹叁捌壹食品合伙企业(有限合伙)合伙人宋荣凯因发生合伙人难以继续参加合伙的事由出现,根据合伙协议相关规定决定退伙,请各位合伙人知悉。通知人:宋荣凯 | 遗失声明 湖南省鑫全工程技术咨询服务合伙企业(有限合伙)合伙人A7AQUQJ33遗失公章、财务专用章、法人私章全套印鉴,声明作废。 | 下列证件声明作废 ●莫美康遗失 43010520120424012854B1 号残疾证,声明作废。 ●刘川遗失号牌 AU83N0 大众牌 FV7207BDDDB 轿车 1 辆,车辆识别代号 LFV3A23C5J322294,发动机号码 A60499,该车辆将择日销户,特此声明。自本声明见报之日起,此车辆发生的违章与被盗及车辆事故赔偿等责任均与本人无关。 | ●刘付茂光身份证自 2024 年 6 月 1 日起遗失,证号:430406****0511,自遗失之日起不承担他人冒用而引发的一切法律责任,特此声明。 ●徐睿遗失湖南师范大学树达学院临床医学专业本科毕业证书,证书编号:126521202005210083,声明作废。 ●郝俊哲(父亲郝伟东、母亲周金妹)遗失长沙县妇幼保健院出生医学证明,编号:J430433248,声明作废。 |
|--|---|--|---|